2. —6

|

4

: b
D, ;
: 2b

;E

Capitulo 3 - A Linguagem Vetorial

Triangulo Pitagérico
1Si|=5

Triangulo Pitagérico
IDi|=5

a

|V [ = 42+ 6?
M [ = 52

(V)]
O
o
(qe]
i’
C
()
&
O
O
(V)]
O
]
—
O
O
O
O

5.
6. =
-b
.
D,
7.
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a ~
M,

M7 | =24/13

S:/ =67+6’
|S;| =26
1S =612

Triangulo Pitagérico

ID;|=5

IM. [ = 6%+ 142
IM.["=36+196

M. | =+/232

8. |Mx| =M |.cos (8)
|M«|=10.0,8 =8
IMy| =M |.sen (®)
IMy|=10.0,6 =6
9.
4 L=3i+4]
| T
4j
37
31 ~ P=37-2j
_2J T)»
10. |F:[ =|F. [ +|F.[
|Fs|= 10N
IF| _ 8
sen(@ == ==~=0,8
O =11=10
IF] _ 6
cos(@)=-=-==-~=0,6
@) |~ 10
11.
a)—> - - —> - —> -
a=xty b=x+y+z
a=-2i+37 b=-27+37+3j
a=1i b=1i+3j
12. B |S[=22+3?
IS|=/13
A S
13. =12+ 3?



14. b ISF=12+22
A ISI=4/5
S
15. —B> |§|2:12+22
5 ISI=45
S
6. 35 SF=a+2
/ 1S|=4y2
X S
17. ISF=72+5
IS|=74
18. |Z[=3"+4
|Z|=5m
19. Triangulo pitagdrico
Z S Isl=10
b
20. . . -~ -
a+b a+c
a b ‘
> > —
o L. C
|a+b|=5 |a+c|=1

Triangulo pitagérico
Vo |=5

23,
Sistema em equilibrio:

P+Fi+tF.=0
dessa forma, os vetores formam um poligono
fechado.

+

-n

o

I

Escala: 1
Y T
|

IN|1q

Pela figura conclui-se que

|P|=5
m.g=5
m = 0,5 kg
24,
600y A
I—:> T
B
i_’

Os vetores T, T, e F formam um poligono fechado

T,=P=10N

10 V3 10

sen60°=7 - 5 =T

T=A=—20§/§N

/3

25.

|ﬁ:|=|ﬁ|.cos(60°)
= 1
|Fu|=32.5=16N

|Fy | =|F |.sen(60°)

|§|:32.£ 164/3 N

2 -
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o |Fox | = | F> |.cos (30°) 29.
®) |§I|=41.@N;35,5N 'y T L
EON |F|=IFlsen(30) . % 5,
(qe) =1 41 T T,
i [y |=41.5=5-N s
C R !
<) |Fm | = 16 + 35,5 + 55 = 106,5 N
E MEIE 2|T,|=|P|—-2.|T|.sen(30°) =|P|
@8 |F|=27,7-20,5=72N |P|=2.600.% ~|F|=600N
W) IRl = |Fa[ +|F [ = 106,57+ 7,22 N 30.
(oW |F.|=106,7N 2/Tlsen0) =[]  7=13000 =43,
O 26. IP|=IT] Logo podem sentar 4 criancas
. N
O Emm— —_— T
— { "1FF 31.
(qe] . Y _' |5|2:202+402 20m
D Tx 45° 7° F =>n 20m
« > x D[ = 400 + 1600 20m m
© |D [ = 2000
( , =@ = 20m
? ID[ = +/2000m D
v B
O ITI+EI=PoI TR HFlo6=280~
0,7|T|+0,6|F | = 280 '
. . _)\/5 N _ - 20m1
i |TI=IF|=ITI5 =IFl0,6 =|T|=1,14/F| 1om
D
Substituindo (Il) em () temos: 7om
0,8/F |+0,6/F | =280 = 1,4/F |=280
|?|z200N 100m
27. L N
[P|=|Ty|+|Toy|=|P|=3,16en(60°) + 2,23.sen (45°) |E|2 = 60"+ 80 |W|:|E_|
|[P|=27+1,58=|P|=4,28N ID [ = 3600 + 6400 B 10t0
28. ID[ = 10.000 |V | = 250
a |D[=100m IV | = 0,25 m/s
E MIWSN 33.
'—l -y <
T, p T
_\72 '_\71
_ AV
T +T.+P=0 Vi V5
sena/=%2 — % -?.'.T2:13N
_n 12 _ T .
cose=T, — 371 |AV| _ 100 km/h

S | = - 2
|am|_ At - 14.24 h ~0,3km/h
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|Veee [ = [ Vo [+ [ e P

v, Ve, |Vee, [ = 20% + 307
| Veer [* = 400 + 900 ISF=4+12-15|=/17
Ve | Veer | = /1300 m/s (2)E
Vo[ =22+4*~|V,|= 20
35. ) E
Vel =IVi[+|V; [ (4)C
v, B Vil =122+92 S(0)=0
V2 |Ve|=15cm/s 5)C
- (6)"d"
" $=2V,+2a
36. 2Vy .
e “s)-s
(2 E — »
|Ve' = 2407+ 502 = | Ve[ = 60100 = | Vi | = 245 km/h S
|D|=|Vk|.At = |D|=245.0,5=|D|=122,5km
3)C Dv=V,+at——"""-V=V,+a
(4) C. A velocidade em relacdo ao solo é maior. |V| =4
37.

(ME

—_ AV  —_5 -
am=E=>am=§n'1/sz=>|am|=1m/S2

2 E
Como o angulo 8 # 45°, o item est4 errado. 39.
v (WE I
A \/(1) = Vo + a
- ¥ Vi | =2
V . 0 —
g AV a
% -
\Y

3)C

|a.|=]an].sen (@) ~|a|= 5. 5 Vo=V.+23

38.
(HE
S 148 E—74l
S—Vo1+2.1—>S—Vo+2

(3) E - A forca resultante é vertical para baixo.
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@cC _
v IF,|=16 N
®) Vo
© =8N IFl=aN
) v,
C L
q) (5)C Fr=F:+F.+F;
E 40. Utilizando o método do poligono:
(M .
_ . . F.I=5N
O |AV|2=|VB|2+|VA|2 |3|
U AV B Triingulo Pitagérico IF,]=8N
wn Vs |AV|=50m/s _
H K — v \/5
© m— - o_ X VI _ X
— Va 0s30°=7¢ ~ 2 T 76
(C Jv x=8./3
O —_ AV s — Ay dai
Am = Ay an=AV .
m — = . Fr=x+5
U i |an |=50m/s
m ma=x+5
2/2.a=8./3+5
L _8/3+5
2/2
41. racionalizando,
a)
_ 5v2
F,|=10N a=2/6+"4
Fi=sN 42.
FR N FRZ = 22 + 22
P I:R2 =8 - K= \/g
L F |Fl=2V2N
Fr=F+F:
Como Fr=m.a entdo Fre a tém amesma 43.
direcao, horizontal. Vi
Utilizando o teorema de pitdgoras para os lados V, S e 2
do triangulo formado: - S\
4 Av =
F12 = Fz2 + FR2 — 102 = 52 ar FR2 "," -V,
Fo=5y3N '
Fr=m.a — 5/3=2/2a |AVF = |V; [ +| Vi [ - 2| Vi || Vi |.cos60°
,=5Y3 _5V6 | AV [ = 3007 + 800~ 2.. 300 . 800 . c0s60°
2/2 4 V=
|AV [ = 490000
b) | AV | = 700 km/h = 194,4 m/s
dai,
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| AV

194,4

|Fe|=0,4N
44,
P} =IN[+|Fal
1202 =96 +|Fx [
|Fa [ = 14400-9216
|Far|= V5184
|Far|= 72N
45,
|AV [ = |V [ +|V; [
|AV [ = (1092 + (109
|AV|=10°V2 m/s
. AV - 10°,/2
|FR|:m.E—>|FR|:J/0/g. 107
IR|=v2N
46.
T - IT,|=1,18N
|IT.|=0,7N

a)

|T_1:|=|f|.cos70°

| To|=1,18.0,34 — |Tix|= 0,4N
|T_z:|=0,7.cos 558
|To|=1,18.0,57 — | T | = 0,4 N

b)
| Ty |=1T, |.sen70°
|T,|=1,18.0,94 —|T,|=1,1N

| T, |=0,7.sen 55°
|T,|=1,18.0,82 —|T, |=0,57N
)

IP|=Ty |+ Ty |
|P|=1,1+0,57

IP|=1,67N
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